

这几件事,都有点特立独行的意味

1 特别的法律

日本电信业从业人员获野博之今年春季休假一个月在家照顾孩子。在日本,像获野一样请陪产假的男性虽然总数很少,但正在逐渐增多。日本政府6月30日出台新法,鼓励爸爸们休假照顾家人。

日本立法鼓励男性照顾婴儿

家有3岁以下幼儿,工作日上午6小时,为人父者可免于加班

旨在帮助父亲们在工作与生活间实现平衡

“就好像给自己扣分一样,由于不去上班,给同事们带去不少麻烦。”路透社6月30日援引获野的话报道。这正是众多日本男性的顾虑。在日本,传统上,父亲鲜少花费时间照顾孩子或做家务,全国符合休陪产假条件的男性中,仅有1%申请休假。

日本政府出台一系列措施鼓励父亲休陪产假,其中包括6月30日生效的《育婴及家庭照料休假法》修订版,希望有助提升低迷的出生率。

根据新法,雇主必须允许家有3岁以下幼儿的雇员工作日上午6小时,在某些情况下,为人父者可免于加班。

日本厚生劳动省发言人山口正幸说,这些措施旨在帮助父亲们在工作与生活间实现平衡。

父亲们担心休陪产假可能影响升迁和同事关系

厚生劳动省调查数据显示,日本1/3父亲愿意休陪产假,不过付诸行动者寥寥。即便在这个部门内部,休陪产假的父亲仅有2.3%,而政府2020年相关目标是13%。

作为工薪阶层,父亲们担心休陪产假可能对职业升迁和与同事关系造成负面影响。

倍乐生公司产品开发人员桥本正明今年4月休了一个月陪产假。“当我决定休假时,我的父母对我说,那就是我职业生涯的终点,”他说,“当我告诉老板和同事时,好像每个人都在议论,‘这就是那个要休假的家伙’。”

88%女性选对象看重做家务和照看孩子

不过,日本社会对男性休陪产假照顾孩子和家庭的态度正悄然发生改变。一小群人甘当家庭主夫,为照顾孩子而中止职业发展。

著名歌手鹤野刚士也是家庭主夫中一员。“我早上6时起床,为孩子们准备午餐,然后送他们上学,我真正开始理解妻子遭遇的困难,”他说,“我希望社会发生改变,让男性也可以休假。”

日本最具人气的相亲网之一O-net向900名单身女性咨询她们心目中丈夫的首要条件。结果,88%的调查对象首选对做家务和照看孩子持积极态度,75%的人首选收入,61%首选职业。

新华社供本报特稿

2 特别的总统

不闯红灯,不鸣警笛,不走专道

菲律宾总统阿基诺三世与普通民众一样在路上堵了几十分钟

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世2日在首都马尼拉出行时遭遇交通拥堵。这位两天前就职的总统大秀“亲民”作风,坚持不闯红灯、不鸣警笛,不走专道,与普通民众一样在路上堵了几十分钟。

当天一名随行的菲律宾记者告诉法新社,阿基诺当天早晨赶往马尼拉某地参加一项阅兵仪式。途中,总统车队遇上交通拥堵。

阿基诺没有使用专用公交通道,不允许警车鸣笛开道或让司机闯红灯。

这名记者说,这给护卫总统的保镖带来不少麻烦。每当总统专车停下来,保镖都要下车簇拥在总统专车周围。

最终,阿基诺安全抵达阅兵仪式现场,迟到40分钟。

阿基诺是已故前总统科拉松·阿基诺(阿基诺夫人)的独子,5月以压倒性优势击败对手,当选总统。

阿基诺6月30日宣誓就职时重申政府反腐决心,承诺没有特权、“没有警笛、没有逆向行驶、没有贿赂”。

媒体人士说,就职没几天就尝到塞车滋味,阿基诺没有食言。 据新华社电



6月30日,菲律宾当选总统贝尼尼奥·阿基诺三世在首都马尼拉宣誓就职,成为菲律宾第15任总统。

新华社供本报特稿

3 特别的出行

欧洲廉价航空瑞安航空公司1日宣布,计划推出航班站票,一张票6美元起售。这项计划能否通过最终取决于欧盟航空安全局。专业人士认为,站立乘坐飞机不符合安全性,站票仅是瑞安航空的一个噱头。

起售6美元站票坐飞机,愿意不?

欧洲廉价航空瑞安航空公司计划推出,还要收1.5美元“如厕费”

改站票可以增加50名乘客

瑞安公司首席执行官迈克尔·奥里里1日在接受英国独立电视1台的《如何打败廉价航空公司》节目中宣布,公司计划移走250架客机座舱后部10排座位和2个洗手间,改装成“直立座位”,如此一个航班可以增加50名乘客。

乘客可以站着斜靠在一块板上,背部有软垫,肘部有扶手,胸部有安全防护横挡。

英国《每日邮报》2日援引奥里里的话报道,站位安全测试将于明年开始进行。

一旦通过测试,将先从飞行时间少于1小时的航班开始发售站票,然后逐步推行至公司所有航班。

至于票价,一部分站票将免费提供,其他站票售价约为一张6美元至12美元。

站票计划只是一个“噱头”?

瑞安航空公司发言人斯蒂芬·麦克纳马拉说,将于12个月内开始站位安全测试,18个月至2年内正式推行,同时开始征收1.5美元左右“如厕费”。

麦克纳马拉说:“我们对站位通过安全测试充满信心。波音公司能够把人放到月球上,所以我确信他们能取得成功。”瑞安航空公司拥有273架波音737-800飞机。

波音公司则回应说,根据有关规定,包括座位在内的一些设施必须能够承受相当于16倍重力的压力,这在很大程度上阻碍设立站位,“我们不会考虑只能站立的设施”。

瑞安航空的站票计划能否实行最终由欧盟航空安全局决定。有关航空法规定,飞机起飞、降落和遇到气流颠簸时,机上人员必须系上安全带。

欧盟航空安全局一名发言人1日说,瑞安航空公司的站票计划只是一个“噱头”。

新华社供本报特稿

19名遭劫中国船员目前安全

索马里海盗索要赎金

新加坡注册的“金色祝福”号化学品货船4天前遭劫持后,索马里海盗已于7月1日通过船长向承租货船的公司勒索赎金,预料谈判还在进行中。

承租Golden Blessing的是上海鼎衡船业集团,其发言人7月1日晚在上海接受询问时,不愿透露海盗所要求的赎金数额,只证实船长昨天联系了集团总部。

他还说,公司代表正在处理海盗提出的条件,并与对方进行谈判。

这名发言人说,“公司最关注的是19名船员的安全及健康状况,希望问题尽快妥善解决。他们目前安全,生命没受到威胁。”

据知,这艘船目前停泊索马里北部海面,营救行动仍在进行。

这是索马里海盗横行以来第三艘在亚丁湾和非洲东岸印度洋水域被海盗挟持的新加坡注册商船。 微言

奥巴马签署单边制裁伊朗法

迄今最严厉制裁措施

美国总统贝拉克·奥巴马1日晚间签署一项单边制裁伊朗法案,后者由此成为法律。

奥巴马说,这是美国国会迄今通过的制裁伊朗最严厉措施。

这项法案6月24日由国会表决通过,1日经奥巴马签字生效。

依据这项法律,美国制裁对象包括全球任何一家向伊朗出口汽油等石油精炼产品的企业;向伊朗能源部门投资的企业;向这一部门提供金融、保险或者运输服务的企业。

联合国安全理事会6月9日通过第1929号决议,决定向伊朗实施自2006年以来第四轮制裁。决议把40家伊朗企业和机构列入制裁名单,冻结它们的海外资产;

禁止向伊朗出口坦克、战斗机、导弹等重型武器;禁止伊朗从事任何与可运载核武器弹道导弹相关的活动;禁止向伊朗提供弹道导弹技术。

美国财政部6月16日宣布单边制裁伊朗新措施,把一些伊朗个人、银行、保险企业、油气企业和与伊朗核计划或弹道导弹计划有关的航运企业列入制裁名单。

欧洲联盟次日跟进,宣布进一步单边制裁伊朗,包括禁止向伊朗石油和天然气部门投资、限制伊朗炼油能力。

新华社供本报特稿

美前总统克林顿月底嫁女

可能会收到牛羊礼金

美国前总统比尔·克林顿和现任国务卿希拉里·克林顿30岁的女儿切尔西·克林顿,将于7月31日在纽约州奥巴马市莱恩贝克福镇举行婚礼。

尽管这是克林顿家族的一大盛事,但并不意味着婚礼的规模多么庞大。当地居民透露,切尔西将与相识多年的男友、投资银行家马克·麦兹温斯基在莱恩贝克福镇外一座私人公寓中举行婚礼,那里距离纽约市大约2个小时的车程。

据透露,届时观礼的嘉宾只有不到400人,他们都与切尔西相识,而且没有民主党人士。切尔西的婚纱样式可能是自己选择的,很可能出自美籍华人婚纱大师王薇薇之手。

另有消息指出,这位前总统千金的未婚夫是一名犹太人,根据传统,他将以20头牛和40头山羊作为礼金送给切尔西。

不过,切尔西的发言人拒绝对这个消息做任何评论。 罗拉